# "聪明车"有了专属电话号码

工信部规划1亿个11位公众移动通信网号码,专用于车联网业务; 业内认为,此举将为长沙智能网联汽车产业的快速发展提供有力支撑

#### ● 长沙晚报全媒体记者 陈登辉

近日,工业和信息化部规划1亿个11位公众移动通信网 号码,专用于车联网业务,支持智能网联汽车和车联网高质 量发展。为何汽车还要移动通信网号码?规划了1亿个意味着 什么?对于长沙的智能网联汽车产业有何意义?对此,记者采 访了产业链相关企业。

#### 号码 将走车联网的专用通道

我们使用手机需要号码,汽车为何也需要号码呢?带着 疑问,记者联系到了湘江智能副总经理高培基。他解释,与普 通手机用户使用手机SIM卡联网类似,智能网联汽车依托配 置车联网专用号码的物联网卡连接4G/5G网络。

车联网对通信能力的要求,不同于传统手机通信,对通信 服务的带宽、时延、安全性、可管理、可控制性都有更严格和细 致的要求。所以,车联网专用号码的专属性质,决定了其将走 车联网的专用通道,与公共通信网络有所区分。实际使用过程 中,这些专用号码可实现车辆与网络的紧密连接,保障了车辆 的正常通信需求。而且在紧急情况下确保通信畅通,极大地提 升了用户的安全感和用车体验。

#### 数量 基于市场规模的合理预估

那么为何要规划1亿个这么多呢?答案也很简单——基 于现有发展情况做出的科学预判。

据国家发改委预计,2025年中国的智能汽车渗透率达 82%,数量将达2800万辆。而智能网联汽车是车联网与智能 车的有机联合,智能汽车迫切需要车联网为其提供基础性的 通信和连接支撑能力。

中汽院智能网联汽车检测中心(湖南)有限公司副总经理 姜维表示,此次规划1亿个车联网专用号码,是基于市场规模 的合理预估,也是为了更好地服务车端数据的传输与通信, 积极支持我国智能网联汽车和车联网高质量发展。

随着5G等新一代移动通信技术的发展,智能网联汽车的 通信能力和服务水平将得到进一步提升。车联网专用号码的 发放,标志着现有的存量汽车也能迅速融入车联网生态,享受 其带来的便利。

#### 机遇 为长沙产业发展提供有力支撑

湖南(长沙)国家级车联网先导区是 全国第三个获批的国家级车联网先导 区,作为车联网及智能网联汽车领域的 技术实践者、应用开拓者、产业先行者, 长沙正努力建成具有国际影响力的车联 网技术创新中心、产业创新中心和应用 示范中心, 为全国车联网高质量发展探 索新路起到示范作用。

随着车联网专用号码的广泛应用 和5G专网或虚拟专网建设的推进与 完善,长沙智能网联汽车和车联网产 业将迎来更加广阔的发展空间。谈及

此次车联网专用号码的发放, 高培基 认为,将有力推动产业转型升级,为长 沙智能网联汽车产业的快速发展提供 有力支撑。同时,这也将促进相关产业 链的发展,加速新质生产力的形成和 发展,为长沙经济的高质量发展注入 新的动力。

当前,湘江智能公司正在开展"车路 云一体化"应用场景的落地工作。

"车联网专用号码的引入将提供更 大助力, 如提升联网车辆的规模以及城 市云控基础平台增强车辆感知、提供决 策服务的赋能范围,提升其安全性与行 驶效率等。"高培基表示,"湘江智能将抓 住这一契机, 以车联网专用号码促进公 司车联网业务商业化闭环实现,助力企 业高质量发展。"

姜维也认为,这是一次难得的机遇, '智能网联汽车的发展,建立在人工智 能、大数据等新一代信息技术基础之上, 车联网专用号码的发放预示智能网联新 能源汽车产业将进入全新高速发展期, 展现出了国家对产业的重视, 更加坚定 了产业发展的信心。"

# 汽车专属号码打破驾驶局限

汽车也能有专属的移动通信网号 码?这事乍一听有点稀奇古怪,却是件合 乎行业发展和用户需求的好事。近日,工 业和信息化部规划1亿个11位公众移动 通信网号码,专用于车联网业务。这意味 着汽车不再是单一的交通工具, 而是在 网联技术的加持下成为移动的智能终 端,功能更多、效率更高、服务更好。

就像智能家电接入统一的智慧系统 中,可以通过手机这个移动终端统一管 理和使用一样, 把汽车和互联网接通起 来,汽车就成了另类意义上的"手机"。也 许有人会简单地理解为,用这张专属卡, 只是让汽车能够不借助蓝牙、USB等载 体听音乐、导航而已,专属卡的作用当然 不止于此! 最关键的一点,就在于把汽车 的辅助驾驶功能从"单机模式"变成"联 机模式"。也就是说,车和车、车和路、车 和服务平台能实现数据的互联互通。比 如,可以借助引入智能导航系统和交通 优化算法,减少车辆本身在道路行驶中 的能源消耗。又如,可以通过实时监测道 路和交通状况,及时发出安全预警、避免 拥堵等。此外,车辆间的智能协同,对于 应对各类天气和交诵状况下的跟车安全 程中遇到的很多麻烦、困扰,智能网联汽

事实上,智能网联汽车的出现,正是 侧重于解决安全、节能、环保等制约汽车 产业发展的这类核心问题。让汽车能"上 网",说白了就是赋予汽车具备自主的环 境感知能力。毕竟人在驾驶过程中对复 杂环境的感知有限, 但技术加入其中就 像拥有了"上帝视角",让弊端解除,便利 -人能"解放头脑和双手",开得 更安全更便捷。长沙智能网联汽车和车 联网产业也有望由此打破瓶颈, 推动相 关产业链的强链、延链、补链,更好更快



# 这一夜 上半场:演唱会 下半场:快乐继续

丰富多彩的"夜经济"点亮了长沙的夜晚,许多外地游客来到长沙,畅享精彩的演唱会,感受一整夜的快乐



遇到市民需要帮助,天心交警大队的交警热心解答。



长沙晚报6月3日讯(全媒体记者 何乐)初 夏来临,丰富多彩的"夜经济"点亮了长沙的夜 晚,当前文化消费已逐渐成为长沙"夜经济"的 重要组成部分。

今年以来,市民能明显感觉到家门口的明 星演唱会增多了,长沙先后举办了苏有朋、杨 千嬅、邓紫棋、周柏豪、王栎鑫、周杰伦等多位 知名艺人的演唱会,一时间,长沙这个网红城 市又成为大家争相打卡的好去处。很多外地游 客来到长沙,畅享精彩的演唱会,感受一整夜 的快乐。

## 镜头1:奔赴,他们的狂欢

"还记得你说家是唯一的城堡,随着稻香 河流继续奔跑,微微笑,小时候的梦我知 道……"1日凌晨,在贺龙体育场外,仍聚集着 大批不愿离开的歌迷,他们轻声哼唱着周杰伦 的歌曲,慢慢地回味着。

长沙的风,感受下现场的余温。"在贺龙体育场 记者见到了特意从江西过来的张先生。"平时 工作忙,出来一趟不容易,正好看到周杰伦在 长沙有演唱会,想着正好是周末,下午一个高 铁就过来了,虽然没有票,在外听听也不错,关 键还可以吃上长沙的美食。"

"为了听演唱会,我们提前一天来到长沙, 顺便到周围City walk了一番。我们预约了湖南 博物院的参观,感受了汉文化的博大精深,在 黄兴路步行街打卡了茶颜悦色,我还吃了小龙 虾,好辣!来到长沙,我感觉已经爱上了长沙!" 从广州特意过来的赵女士表示,短短一天的 "吃喝玩乐",就让他们爱上了长沙,以后有机 会还会再来。

"为一场演唱会奔赴一座城"也已经成为 年轻人的旅游新风尚。资料显示,4天演唱会共 吸引了近14.9万人次入场,其中,跨城观演比 例达92%,跨省观演比例达68%,显著高于"五 一"假期长沙市省外游客占比。对于异地粉丝 而言,借着演唱会间隙,把长沙的网红景点、 特色美食打卡一遍,这样的一趟"跨城之行" 才算充实。演唱会期间, 观众平均在长停留 2.53天,人均花费3481.42元(不包含演唱会 门票消费),是"五一"假期游客人均花费的 2.97倍,"演唱会经济"的杠杆效应和溢出效 应已经凸显。

## 镜头2:周边,站了6个小时不觉得累

"帅哥,你要的臭豆腐好了。小姐姐,你是 要大份还是小份的。"在贺龙体育场附近,卖臭 豆腐的摊主热情地招呼面前的顾客,手里的活 "虽然演唱会结束了,我还想再坐坐,吹吹 始终没停下来。"长沙的烟火味回来了,我今天 在这里站了6个小时了,一点都不觉得累!"

> "我们两个都是大学的学生,觉得好玩来 支个摊,我们提前在网上买了一些周杰伦的相 框和摆台、海报,还有折扇、画扇。我们这个都 是第二次进货了,没想到卖得这么好。"孙同学 一边热情地向顾客介绍他的产品,一边感叹 "挺有意思的"。

> "我希望天天都有演唱会,每到演唱会或 者贺龙搞活动的时候我们都搞手脚不赢,今天 我还叫来了朋友帮忙,到了晚上好多菜都没了。 好多都是外地人,都说我家的菜特别好吃。"在 一家湘菜馆内,记者看到生意火爆,餐馆内坐满 了吃饭的人,门口还有很多客人在等位。

"在夜市经济中,我们也感受到了城市的 繁华。"来自江西的张先生感叹着。凌晨的贺龙 体育场,各类摊位至少有20余个,摊位上摆满 了琳琅满目的商品,不仅仅有充电宝租用、数 据线、望远镜、雨衣、小吃、水果、饮料、矿泉水 等,还有各类文创品、发光脸贴、手环、发箍、荧 光棒、头饰等好玩的物品,让歌迷非常喜欢。

## 镜头3:服务,移动的"导航仪"

"警察您好,麻烦问下贺龙体育场北门在 哪里?""我想去五一大道,要往哪边走?""我忘 记我的车在哪里了,可以帮我看下这个位置是 哪里吗?"在贺龙体育场的人流出口,记者见到 天心交警大队六中队中队长孙粲,有歌迷因为 对地方不熟悉,向他打听停车场的位置,也有 询问五一大道位置的,孙粲均热心地给他提供 指引。

"我已经在这个岗亭坚守了5年。每天我们 会在路口进行不间断疏导,一直要保障到路面 交通完全恢复畅通,大家平安到家。"在贺龙体 育场的人流出口,孙粲带着民警、辅警就像一 个个移动的"导航仪",不停地对过往的车辆进 行指挥。

"现在是红灯,请稍等一下,绿灯亮了再过 去。""注意,请不要在斑马线上停留。""嘟——" 在劳动西路与天剑路的交叉路口,文明交通劝 导员谢俊娇手持"劝导旗",认真地协助交警对 来往车辆和行人进行文明交通劝导。"虽然人 比较多,但是大家都比较自觉,文明交通随处 可见。

凌晨的长沙,人已经慢慢散去,但是仍然 有执勤民警指引过往机动车有序通行,现场还 不时有警车机动巡逻。贺龙体育场周边警灯闪 烁,长沙公安执勤警力仍在岗在位,各司其职, 全力以赴做好安保和道路安全保畅工作。

# 镜头4:享受,放肆嗨唱让快乐延展

"想你的风吹到了长沙,想你的人已经在 路上,人间的烟火灯火辉煌,无论多晚不夜城 与你同欢……"长沙的夜晚,灯光没有熄灭,在 和煦的微风里, 驻唱歌手在路口演唱的一曲 《想你的风吹到了长沙》,吸引了大批市民游客

"长沙的夜怎么可以这么浪漫, 听完了演 唱会我就想去唱歌,我叫上几个好朋友,约好 了一会儿去摩天轮下面的KTV,我要和快乐说 嗨嗨!""听说长沙还有个名字叫'脚都',我也 想去试试!""我这会儿有点饿了,我要去吃小 龙虾。"外地粉丝纷纷表示,还要到场馆周边逛

"演艺经济点燃了城市的活力,大家更愿 意身临其境地感受现场音乐、舞美、灯光的魅 力。同时, 也实现了城市之间的旅游文化联 动。"据业内人士透露,作为一种文化消费形 式,演艺经济不仅可以带来可观的门票收入, 还可以在短时间内聚集客流,拉动旅游、交通、 住宿、餐饮等一系列消费,推动文旅融合发展。

一盏盏灯光、一个个摊位、一个个背景、一曲 曲歌曲、一间间小铺……此时已经是凌晨1时,在 这里,大家仍在尽情享受现代都市的夜生活。



# 童心绘绿意, 亲子环保实践活动趣味多



活动现场,孩子们在玩乐中学习,在学习中成长。市妇联供图

长沙晚报6月3日讯(全 媒体记者 匡春林 通讯员 朱凯云)童心绘绿意,环保 启新程。日前,由长沙市妇 联、岳麓区志愿服务联合会 举办的"童心'荟聚',保护 环境'益'起来"亲子环保教 育实践主题活动在长沙荟 聚中心举行,深入宣传生活 垃圾分类方式,倡导亲子家 庭为建设美丽长沙贡献家 庭力量。

活动现场, 处处都是亲 子家庭学习可持续生活方式 的生动课堂:长沙荟聚中心 在公共区域设置了垃圾分类 回收点位,倡导生活垃圾科 学分类;屋顶的光伏电板和 大型垃圾分类站点,提高了 能源的利用效率,提升了废 弃物的回收利用率,成为绿 色生活的生动实践。

活动设置了分类挑战之 投篮游戏、趣味转盘、飞行探 险三大环保游戏,每一个项 目都巧妙地融入了垃圾分类 的知识, 让孩子们在玩乐中 学习,在学习中成长,培养爱 护环境、争当"环保小达人 的环保意识。

除了游戏,公益宣讲也 趣味多多。以"塑料的旅程 为主题的宣讲,通过典型案 例、生活实践等,引导亲子家 庭从自身做起、从小事做起 从现在做起,减少一次性塑 料制品的使用,共同守护我 们的蓝天绿水。孩子们还在 巾帼志愿者手把手地指导 下,勇敢尝试、创意迸发,制 作出一个个形态各异、大方 可爱的环保垃圾桶。

活动主办方表示,通过 这次活动,不仅共同见证了 童心童趣与环保意识的完美 融合, 更倡树了垃圾分类环 保新风尚, 开启了亲子家庭 绿色生活的新篇章。

## ≪ 上接1版

科技创新类项目之中, 既有湘江科学城、三一科技 城、国家第三代半导体技术 创新中心(湖南)、中联重科 全球研发中心及创新孵化基 地、四大实验室、重大科学装 置等续建项目,也有长沙县 松雅湖生态新城产业新城

其中, 重大科学装置项 目包括:推进国家超级计算 长沙中心建设, 使国家超级 计算长沙中心服务用户 1000个以上;推进大飞机地 面动力学试验平台建设,开 展试验运行、研发成果转化 和配套产业孵化,争取国家 重大科技基础设施布局。

## 社会民生

## 新开工建设多个交通、教育、医疗项目

基础设施类、公共服务 路,长沙段里程约0.6公里 类项目, 既可加速推进长株 潭都市圈的融合,又与市民 群众的出行、教育、医疗等息 息相关。

《清单》中提到的基础设 施类项目,除轨道交通1号线 北延一期、2号线西延二期、6 号线东延段、7号线一期(云 塘站-五里牌站)、4号线北 延工程、长沙磁浮东延线接 入T3航站楼工程等续建项 目,还有长沙湘江大道一湘 潭滨江路、长沙红旗路南延 段、科创大道(原白云城际主 干道)等新开工项目。

其中,长沙湘江大道一 湘潭滨江路项目,北接湘江 堤岸道路,南至昭山滨江北

建设期为2024年至2025年; 长沙红旗路南延段项目,南 起洞株公路,北至绕城高速, 顺接雨花大道,双向六车道, 路基宽度28米,建设期为 2024年至2026年。 10个公共服务类项目之

中,有多个教育、医疗领域项 目。比如,新开工的湘江科学 城配套中学、湖南师范大学附 属中学新校区、湖南省儿童医 院西院区、湖南中医药大学第 一附属医院岳麓院区(一期) 湖南中医药大学第二附属医 院中医疫病防治基地等。这些 项目的建设,将加快推进优质 教育资源延伸覆盖及优质医 疗资源均衡化发展。

#### 奥体中心 建设6万座主体育场、1.8万座综合体育馆

工程等。

今年3月,长沙奥体中 心项目选址方案确定,明确 其具体位置为湘江科学城 三馆对岸,西临湘江、北至 强体路、东至京广铁路、南 至万家丽路。这一消息再次 引发社会各界对该项目的 高度关注。

此次《清单》之中,长沙 奥体中心一场两馆项目为新 开工项目之一,建设内容包 括6万座主体育场、1.8万座 综合体育馆、4000座跳水游 施工程,2024年主要开展片 区规划、项目设计、土地征批 等前期工作。上述项目的建 带等。

花博园首开区建设项目 一期工程同样是新开工项 目,建设内容包括湖湘馆、附 属配套设施、产业配套工程、 园区道路、水系修复及景观

设期为2024年至2028年。

在生态环保类项目之 中,还有长沙市绿心区林相 改造(一期)试点建设项目及 赵洲港汇水区建设项目。其 中,长沙市绿心区林相改造 (一期)试点建设项目将完成 泳馆及停车场等相关附属设 林相改造试点建设面积 669.1亩,主要建设内容为林 分间伐改造建设生物防火林